

上党晚报



网址 <http://www.ichangzhi.com.cn>

有奖报料热线: 15534130909

我们的节日·欢乐中国年



包饺子迎新年



剪刀舞处纸生花



精彩节目轮番上演

多彩年俗齐上线 花式活动迎新春

——长治市『我在新时代文明实践中心过大年』市级示范活动举行

文本报记者 郭嘉 图 郭赞

文明实践添年味，幸福祥和迎新春。1月22日上午，长治市“我在新时代文明实践中心过大年”市级示范活动在潞州区太东街道新时代文明实践所举行，旨在通过形式多样的活动，丰富群众精神文化生活，让市民感受浓浓的新春氛围，传承中华优秀传统文化，共享文明实践成果。

此次活动以“寻年味·拾年俗”为主题，由市文明办、市新时代文明实践志愿服务联合会、潞州区委宣传部、潞州区新时代文明实践服务中心主办，潞州区太东街道新时代文明实践所承办。近年来，我市不断深化文明实践工作，持续丰富群众精神文化生活，弘扬时代新风尚，培育社会新风貌，切实满足群众精神文化需求，进一步推动公共文化高质量发展，增强群众获得感、幸福感。

活动现场，处处洋溢着浓浓的年味和欢乐氛围。现场设置了多个特色鲜明、互动性十足的区域，包含阖家团圆包饺子、妙手剪出幸福花、笔走龙蛇书春意、移风易俗树新风、爱心义诊送健康、暖心义剪展风采、欢乐游戏闹小年等丰富多彩的项目。

在民俗文化展示区，一幅幅精美的窗花作品吸引了众多市民驻足观看。大家手持剪刀，精心创作，一张张红纸很快变成了精美图案，灵动的生肖蛇、喜庆福字……为春节增添了浓郁年味。在写春联送祝福区，市文联携书法家挥毫泼墨，笔锋游走间，一张张福字和一副副寓



写春联送祝福

意吉祥的春联跃然纸上，寄托着对新年的美好期许。字体或飘逸洒脱，或刚劲有力，为市民送去新春祝福，也让更多群众感受书法魅力。

文艺表演区热闹非凡，以移风易俗迎新年、文明新风进万家为主题的歌舞表演，赢得观众阵阵掌声。欢快的舞蹈跳出了新春的喜悦，优美的歌声唱出了对美好生活的向往。节目寓教于乐，呼吁大家树立科学、理性、文明的生活观念，坚持做到崇尚节俭、杜绝浪费，涵育家风，遵守公德，文明过节。在场群众纷纷表示要将文明理念融入到日常生活中，争做优良传统美德的倡导者，积极践行移风易俗，破除陈规陋习，以实际行动引领社会新风尚，为长治精神文明建设贡献力量。

欢乐游戏区同样人气爆棚，欢声笑语不断，居民们手持套圈，全神贯注瞄准目标，有的轻轻一抛，套圈稳稳落在礼品上，引发周围一片欢呼。居民张秀英左手拿着春联，右手拎着参与游戏获得的奖品，笑得合不拢嘴，开心地说：“今年的

活动既有趣又有意义，大家都能参与其中，希望以后多举办这样的活动。”

新春祝福送上门，健康服务送到家。在爱心义诊送健康区，市健康协会组织神经外科、骨科、康复科等多个专业领域的医务人员，为市民提供全方位的义诊服务，并针对居民不同的身体状况，提出个性化的治疗建议和养生方案。“希望发挥专长，提升市民健康意识，为市民健康保驾护航。”市健康协会会长程杨玉带领团队志愿者，参加“我在新时代文明实践中心过大年”活动，把健康服务送到群众“家门口”，让大家平安过冬、安心过年。

喜庆热烈与文明祥和交织，向上向善力量在此凝聚。此次活动丰富了市民精神文化生活，更在潜移默化中提升了文明素养。

连日来，长治市“我在新时代文明实践中心过大年”系列主题文明实践活动在各个县区同步开展，一系列精彩纷呈、贴近生活的文明实践活动，让年味更足，让“文化味”愈加甘醇。



趣味游戏欢乐多

在太行山上感受海洋文化，开启一场探秘之旅

我省首家欢乐海洋公园开门迎宾